



教育不落一人 课件量身定制 新永康人子女有了 空中希望课堂

记者 李梦楚

本报讯 1日9时,我市堰头小学学生龙润东准时坐在电视机前,在父母的陪伴下收看《开学第一课》。我们春节前回了老家湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰县腊尔山镇板拉村,这里既搜不到永康电视台,网络信号也不稳定,用不了平板电脑、智能手机等学习设备。知道同学都已经开始上课了,我心里很着急。父母也担心我赶不上学习进度,甚至想留在老家务工,让我就在老家上学好了。后来老师给我们打电话,说教育局专门针对我们这批学生开了空中希望课堂,我和父母很惊喜,第一时间赶了回来。龙润东说。

据了解,我市空中课堂于2月10日正式开课,通过广播电视台、电信、移动等平台深入千家万户,让学生在永康也可随时投入学习。

由于新永康人众多,我市14多万学生中新永康人子女占比超过25%,从掌握的情况看,今年返乡过年的新永康人子女有3.15万人,其中少数民

工子弟学校不具备开空中课堂条件,还有部分学生远在外省偏远山村,空中课堂难以开展。不能解决这批学生的学习问题,甚至有可能让家长决定留在老家务工,影响我市企业复工复产。

只要孩子愿意学,哪怕只有几个学生,我们也要为他们提供科学、丰富、营养的自主学习大餐。让每个孩子都能享受公平、高质量的教育,一个都不能少。市教育局局长谢滔说,随着我市包车、包专列接新永康人回家,已有1.2万新永康人子女陆续返永。考虑到这批学生基础薄弱,为了更好地因材施教,市教育局结合国家教学大纲和课程标准规定学生必须掌握的学科基础知识、基本技能和学生实际学情等进行综合分析,组织全市207名老师组成的精干团队专门为新永康人子女量身定制课件,打造空中希望课堂。

为保证教学质量,参与课程制作的成员都是学科带头人、骨干教师、教坛新秀、名师等。课程涵盖三年级至八年级的各个学科,内容低起点、缓坡度,具有情境化、生活化、趣味化,小学

段为20分钟一节课,中学段为30分钟一节课,每个课程都设有2个到3个学习任务。除课本知识外,还有新闻联播、体育锻炼、劳动实践、眼保健操、心理辅导等课程。2日起,空中希望课堂每周一至周五进行直播。为方便学生温故而知新,每个课程都可以重复点播。正式开学后,空中希望课堂授课团队还会到薄弱学校面对面帮扶新永康人子女。

为了确保教学不漏一人,市教育局利用疫情防控信息系统对未返永的学生进行精准排摸,掌握每一名学生的返永动态,让各校教师与返永学生无缝对接,帮助学生尽快投入空中希望课堂学习。考虑到家长上班后学生可能没有学习设备,市教育局还鼓励各大企业开放党员活动室,组织企业里的员工子女统一收看空中希望课堂,一方面营造浓厚的学习氛围,另一方面让员工更安心工作。除此之外,市教育局还开通了心理咨询热线,让心理教师做好疫情防控期间新永康人子女的心理疏导,帮助解决各类心理问题。

把好门 消好毒 总部中心 织密防护网

记者 徐灿灿

本报讯 您好,请出示您的出入证和健康码。您好,请站在摄像头前,测一下您的体温。近日,在总部中心金同大厦,复工的白领在物业工作人员的引导下,有序通过温控门,并凭临时出入证和健康码逐一登记后进入大厦。新冠肺炎疫情防控进入新阶段,总部中心没有丝毫懈怠,严格落实防控疫情措施,确保把好门、消好毒、织密抗疫防护网,筑牢抗疫防火墙。

把好门,就是确保全天候落实询问、登记、测温、报告等出入秩序管理要求。随着我市企业陆续复工复产,出入总部中心的人员日渐增多。总部中心在金碧、金同、金济大厦一楼增设了温控门,入内人员只要将额头对准测温口即可得到数据,大大加快了通行速度;在其他大厦,一楼设置了登记点和测温点。为避免交叉感染,总部中心还在每个大厦设置了外卖和快递放置点。

消好毒,就是无死角进行公共区域和公共设施消毒。工作人员每天对大堂、公共卫生间、地下停车场、非机动车库等公共区域进行两次以上的消毒,并在大堂门口设置了鞋底消毒池、废弃口罩回收点,对这两个特殊地点的消毒室平均每两小时一次。值得一提的是,总部中心在部分电梯内加装紫外线消毒灯、人体红外感应装置。一旦有来访人员进入电梯,紫外线灯立即停止工作,来访人员走出电梯10秒种后,紫外线灯又会恢复工作状态。



致敬 战疫巾帼花

新冠肺炎战疫打响以来,我市妇女群体在防控宣传和后勤保障等方面发挥了独特的巾帼力量。近日,市妇联表扬了表现突出的巾帼战疫先锋,为她们送去娘家人的关心和温暖,提前送上了三八妇女节的节日祝福。

记者 胡锦 任晓 摄

寺口上千社员喜领影视发展红利 众人纷纷捐款建设配套设施助推乡村振兴

记者 秦艳华

本报讯 近日,西溪镇寺口村综合办公楼里喜气洋洋,寺口村股份经济合作社社员带着户口簿分批赶来领取影视发展红利。村里成立股份经济合作社后发展越来越好,影视产业红火起来,村集体有钱收,社员有钱分,今天特开心。社员陈金砖说。

陈金砖今年70多岁,儿孙满堂。当天,她领了300元,并捐出其中的100元给村里用于修建七间头。不仅仅是陈金砖,每位社员喜领300元后,都拿出100元捐赠村里,用于修建公共设施。

据悉,寺口村有1097名村民,其中社员1006名。2014年该村接轨横店发展影视产业,众筹成立影视公司,相继开发了樟树林等室外拍摄景点,成为了远近闻名的影视网红村。去年,村里的停车场、拍摄点场地出租收入达40多万元,村里顺势启动了农房改造,其中商业街建设项目得到市领导点赞。经过近一年的努力,全村已拆除老房100多户200多幢,盘活建

设用地1.9万平方米,并按照整村推进、分批安置的思路,结合实际创新先安置再拆再安置滚动模式,逐步实现整村改造的目标。

截至目前,寺口村农房改造项目有序推进,去年共安置了3批91户,其中第一批23户已动工,其他68户相关建房报批手续办理已近尾声,也将陆续开工。按照一街一场二中心、四纵四横主干道的规划,今年该村还将安置40多户,力争通过3年时间,新建住宅163幢,力促旧貌换新颜。

同时,寺口村专门邀请省内的顶尖团队编制相关规划。寺口村修建性详细规划由浙江大学建筑设计研究院院长领衔编制,市自然资源和规划局派出工作组全程关注和服务,历时一年打磨,才完成修编。商业街建筑设计和景观设计则由中国美院风景设计研究院专业团队承担,建设工程将在4月中旬正式启动。寺口村联村干部陈德宝说,此次社员捐款助力重建的七间头,是建于民国初年的三合院老房,产权属五户农户共有,已列入市

文物登录点。之前七间头因年久失修倒塌,此次趁改造之机,村里收回产权,并计划投入120万元重建,当作村庄客厅展示村史,同时供游客休憩。建成后,此建筑将成为影视商业街的靓丽一景。

据悉,寺口村已结合影视旅游产业,规划了游客中心、商业中心、文化中心以及星级酒店、民宿、影院等配套设施,未来,这些项目将逐步落地。同时,随着影视产业发展和农房改造项目的推进,村集体经济不断壮大,截至去年底,村集体资金达到了1000多万元,新年伊始,合作社首次拿出30多万元发放给社员。影视产业为村庄发展注入了新活力,发放红利让大家共享发展成果,进一步增强了凝聚力,融洽干群关系,提振干部干事创业热情,助推乡村振兴。寺口村党支部书记、村股份经济合作社董事长董良彪说,村庄发展越来越顺,集体经济收入不断增多,以后给社员的红利也会越来越多,寺口村离强村富民目标一定会越来越近。

2月16日,石柱镇下里溪村房东章某熊、塘花村房东官某仙、妙端村房东池某寿未按时报送流动人口信息被警方各处100元罚款。

2月17日,石柱镇前郎村房东郎某武未按时报送流动人口信息被警方处以200元罚款。

2月17日,前仓镇前仓村中通永康分公司前仓分部未按时报送流动人口信息被警方处以100元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

